

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 6 (2622) 13 января 1948 г Вторник | цена 20 к

## Смелее развивать большевистскую критику и самокритику

С сегодняшнего дня начинаются отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях, предприятиях и учреждениях нашего города. Отчеты и выборы партийных органов совпадают с напряженной работой по выполнению производственных программ первых месяцев третьего года послевоенной сталинской пятилетки промышленными предприятиями нашего города.

Неотложная задача партийных организаций состоит в том, чтобы еще больше развернуть политическую работу в массах и превратить отчеты и выборы партийных органов в могучее средство мобилизации партийных и непартийных большевиков на борьбу за выполнение пятилетки в четыре года.

Отчетно-выборные партийные собрания должны способствовать подьму внутрипартийной работы, организационному укреплению и идейному сплочению партийных организаций.

Выборы партийных органов являются важнейшим средством проверки коммунистами своих руководителей. Товарищ Сталин указывал, что

«... партийные массы проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на съездах, путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей!»

Большевистская критика и самокритика при социализме является подлинной движущей силой общественного развития, законом движения вперед. Товарищ Сталин учит нас: «Мы сами должны вскрывать и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед. Разве не ясно, что их некому больше вскрывать и исправлять. Не ясно ли, товари-

щи, что самокритика должна быть одной из серьезнейших сил, двигающих вперед наше развитие?».

Смелее развивать критику и самокритику на отчетно-выборных партийных собраниях — задача каждого коммуниста. Вскрывая недостатки в работе, мы тем самым помогаем быстрее устранить их.

За истекший период наряду с несомненными достижениями в организационно-партийной и внутрипартийной работе наших первичных партийных организаций есть и серьезные недостатки.

Сегодня, накануне отчетно-выборного собрания в прессовом цехе Алтайского тракторного завода им М. И. Калинина, мы публикуем корреспонденцию коммуниста члена этой парторганизации тов. Давыдова. Он справедливо критикует работу партийного бюро цеха и его секретаря, которые не уделяют должного внимания работе с молодыми коммунистами. Такое же положение в партийной организации паровозного депо и в ряде цеховых партийных организаций завода «Алтайсельмаш».

Долг коммунистов на отчетно-выборных собраниях глубоко разобратся и детально обсудить каждый участок работы партийного бюро и секретаря парторганизации. Надо добиться, чтобы секретарями партийных организаций были избраны наиболее грамотные и активные коммунисты, показавшие свое умение бороться за проведение в жизнь линии партии, пользующихся доверием и поддержкой коммунистов и беспартийных.

Под знаком развернутой большевистской критики и самокритики организовано и на высоком идейно-политическом уровне проведем отчеты и выборы партийных органов!

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О переименовании Ойротской автономной области Алтайского края

Удовлетворить просьбу трудящихся Ойротской автономной области Алтайского края о переименовании Ойротской автономной области в Горно-Алтайскую автономную область, города Ойрот-Тура в город Горно-Алтайск и Ойрот-Турского сельского аймака в Майминский аймак.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
П. БАХМУРОВ.

Москва, 7 января 1948 года.

## Растет выпуск товаров

В Белоруссии быстро растет число предприятий пищевой промышленности. Из месяца в месяц увеличивается выпуск продовольственных товаров для населения.

Недавно начали выпускать продукцию новые заводы плавящего сыра и сгущенного молока. Стрем-

ится макаронная фабрика, крахмальный и маслодельный заводы. В будущем году вступят в строй первые консервные заводы.

В наступившем 1948 году пищевая промышленность Белоруссии увеличит выпуск товаров в два с лишним раза.

## Пятилетку — в четыре года

### Годовую программу за девять месяцев

Алтайский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов в 1947 году выполнил программу по товарной продукции на 102,4 процента и по валовой продукции на 110,3 процента.

В прошлом году на заводе освоено массовый выпуск генераторов переменного тока «Г—30». В короткий срок коллектив завода справился с производством этих генераторов.

Инженерно-технический коллектив завода успешно освоил сложнейшие технологические процессы, в том числе: производство постоянных магнитов, изготовление катушек и статоров, наладив для этого серийное производство сложных и очень точных штампов.

Технологический процесс производства генераторов запроектирован и налажен таким образом, что брак в генераторном производстве является исключением.

Большая заслуга в создании такой технологии главного конструктора завода тов. Казанского И. В., начальника инструментального цеха т. Никитина Е. В. и главного технолога завода т. Ефимова А. Я. Они в коллективном творческом труде разработали новую конструкцию генератора, добившись надежности его работы, простоты конструкции и минимальной себестоимости, технологичности его деталей и узлов. Генератор «Г—30» пользуется заслуженной славой в сельском хозяйстве и на тракторных заводах.

В 1947 году на заводе изготовлено и отправлено сельскому хозяйству пятнадцать тысяч генераторов при плане в девять тысяч штук. Алтайский край в 1947 году получил четыре тысячи генераторов. В 1947 году завод увеличил выпуск готовых изделий в два раза.

В 1950 году по пятилетнему плану первая очередь завода должна быть омончена и заводу задано освоить выпуск продукции на сумму, превышающую выпуск 1947 года почти в четыре раза. В связи с тем, что заводом принято обязательство завершить пятилетку в четыре го-

да, этот уровень производства будет достигнут в 1949 году. Таким образом, уже в 1949 году заводом будет выпущено генераторов тока сто тридцать тысяч штук. Удвояется выпуск карбюраторов и арматуры, осваивается массовое производство тракторных магнето и запчастей к ним, причём в первой половине 1948 года будет освоено массовое производство запасных частей к тракторному магнето, и во второй половине года завод начнёт выпускать магнето в сборе.

В первом квартале этого года будет сдан в эксплуатацию большой механо-сборочный корпус, что почти удвоит производственные площади завода. В этом корпусе организуется массовое производство электрических машин и запчастей к ним. В этом же году будет в два раза увеличена площадь двора завода за счёт прирезки земель колхоза им. Воскова. На территории завода будут построены: гараж, деревообделочный цех, новая теплофикационная линия, большое количество шоссе дорог, тротуаров. Жилищный посёлок завода будет удвоен за счёт строительства многоэтажных благоустроенных домов.

В первых числах января 1948 года пущен в эксплуатацию клуб с залом на 200 посадочных мест с киноустановкой, новый магазин на посёлке завода.

В первом квартале этого года завод начнёт выпуск двух новых образцов генератора тока «Г—31» и «Г—32». В 1948 году 100 процентов рабочих и инженерно-технических работников завода пройдут через сеть технического обучения и повысят свою квалификацию.

Программу 1948 года, согласно принятому социалистическому обязательству по выполнению пятилетки в четыре года, завод выполнит за девять месяцев при значительном улучшении качественных показателей в работе.

**В. В. Гальченко,**

директор Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов.



Бригадир молодёжной бригады цеха топливной аппаратуры Кировского завода Вера Мотова, работавшая на двух шлифовальных станках, в 1947 г. выполнила две годовых нормы.  
На снимке: бригадир В. В. Мотова.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Отделка новых станций метро

Началась архитектурно-художественная отделка новых станций метрополитена четвёртой очереди. На первом участке «Большого кольца» сооружаются шесть подземных станций — Курская, Таганская, Шавелеская, Серпуховская, Калужская, Центральный парк культуры и отдыха.

Из Узбекистана, с Урала и Алтая, из Грузии, Украины и Карело-Финской ССР для отделки станций четвёртой очереди метро в Москву завезены мрамор и гранит различных сортов.

### Полтора миллиона географических карт

Омская картографическая фабрика выпустила в 1947 году свыше 600 различных наименований географических карт общим тиражом в полтора миллиона экземпляров.

### Увеличение выпуска сельхозмашин

В беседе с корреспондентом ВТАСС Министр сельскохозяйственного машиностроения СССР Горемыкин сообщил, что в 1948 году производство сельхозмашин должно увеличиться по сравнению с прошлым годом в 2,3 раза и в три с лишним раза превзойти уровень довоенного 1940 года. Выпуск комбайнов значительно превысит довоенный уровень. Расширится номенклатура выпускаемых изделий.

## Рационализаторы-тракторозаводцы

Воодушевлённый стремлением выполнить пятилетку в четыре года, коллектив Алтайского тракторного завода наряду с повседневной производственной работой по изготовлению тракторов, широко развернул работу по рационализации и изобретательству.

Изданный на заводе тематический план по массовому изобретательству и рационализации, наличие темников цехового значения, проводимые конкурсы и месячники на лучшие рационализаторские предложения, а также проведённая заводская конференция изобретателей значительно способствовали делу развития изобретательства на заводе.

За 1947 год на заводе поступило 1273 предложения. Из них 881 признано безусловно полезными и 460 предложений уже внедрены в производство.

Среди внедрённых предложений заслуживают внимания новые методы нагрева и термообработки металлов в электролите, разработанные инженером И. З. Ясного-родским.

Мастер кузнечного цеха И. П. Байцеров разработал и осуществил способ штамповки коленчатого вала без клещевого конца. Это

мероприятие экономит материал на сумму 53393 рубля.

Работники сталей цеха С. С. Холлод и В. П. Кулешов увеличили сечение литейщика для отливки звена гусеницы, и тем снизили брак на 2 процента, создали экономию заводу в 71244 рубля.

Мастер моторного цеха Б. Я. Райнин сконструировал электромагнитное приспособление для разделения железо-баббитовой стружки, получаемой в виде отходов на операции снятия фасок у шатунов и ранее сдаваемой в утиль. Теперь очищенная баббитовая стружка снова идёт в производство. Экономия от этого мероприятия исчисляется в 40000 рублей в год.

Мастер автоматного цеха М. Ф. Шершов изменил технический процесс детали и сэкономил на этом 39744 рубля. Всего по заводу за 1947 год внедрено в производство рационализаторских предложений на сумму 4362128 рублей. Многие рационализаторы продолжают работу в настоящее время.

Инженер В. В. Шиянов с группой товарищей разработывают новую конструкцию многошпиндельного высокопроизводительного автомата. Проект одобрен руководством завода и образец этой кон-

струкции будет изготовляться уже в первом квартале текущего года.

Работники модельного цеха тт. Жихарев и Шкуть лично изготавливают разработанную ими конструкцию кокиля для отливки деталей из алюминия без последующей механической обработки.

Однако серьёзными недостатками в работе по рационализации являются: задержка рассмотрения предложений руководителями цехов и отделов;

отсутствие специальной экспериментальной базы для изготовления опытных образцов по предложениям;

недостаточно быстро производится расчёт экономического эффекта от предложений и конструкторская разработка чертежей; наличие бесплановости при внедрении предложений в производство.

Вступая в новый 1948 год, рационализаторы-тракторозаводцы с ещё большей энергией принимаются за дело, и указанные препятствия будут устранены.

**С. Путов,**

начальник бюро рационализации и изобретательства Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ ПАРТБЮРО ЦЕХА

Первичная партийная организация является частью великой партии — руководящей силой нашего государства. Партийная организация призвана проводить в жизнь политику партии, следить за общим направлением работы, осуществлять контроль за выполнением партийных директив.

Парторганизация пресового цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина насчитывает в своих рядах более 30 коммунистов, 9 из них кандидаты в члены ВКП(б). И только 10 коммунистов рабочие ведущих профессий.

Партия всегда требовала, чтобы задача воспитания молодых коммунистов рассматривалась партийными организациями как одна из важнейших. Но не так рассматривается эта задача в нашей парторганизации.

Дело воспитания молодых коммунистов у нас пущено на самотёк. Из 9 кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным стажем тов. Сайнова кандидат в члены ВКП(б) с 1944 г., тов. Марголин с 1945 г. До сих пор эти товарищи не подготовились к вступлению в члены ВКП(б). Как они используют кандидатский стаж, члены партбюро цеха и секретарь тов. Колесов не интересуются.

А следовало бы обратить на это особое внимание, так как большинство кандидатов не учтены. Совершенно забросила учёбу тов. Сайнова. Нерегулярно посещает занятия кружка по изучению истории ВКП(б) г. Марголин, не учатся и члены ВКП(б) гг. Валович и Кожевникова. Не знает секретарь партбюро тов. Колесов, как повышают свой идейно-политический уровень остальные коммунисты. Он не проверяет, как они посещают занятия кружков, как усваивают материал.

Большой недостаток в работе нашего партбюро заключается и в том, что оно почти не ведёт индивидуальной работы с коммунистами. Секретарь партбюро тов. Колесов зачастую не знает, как живёт, работает тот или иной коммунист. Это можно судить по тому, как наши коммунисты выполняют партийные поручения.

Партийные поручения у нас имеют все коммунисты. Но не все относятся добросовестно к их выполнению. Так, редактора стеновой газеты тов. Мошкина заслушивали несколько раз и на партийном собрании, и на бюро, поставили ему на вид. Но и после этого газета выпускается нерегулярно.

Повседневного руководства и контроля за выполнением партийных поручений коммунисты не ощущают. Это значительно ослабило партийную дисциплину. Ведь не случайно за один только год на 16 товарищей наложены взыскания. И ни одно из них не снято.

Партийные собрания некоторые коммунисты посещают нерегулярно. Тов. Зубкова из 24 проведённых партийных собраний не присутствовала на 18, тов. Клименко — на 15, тов. Нелочевич — на 11. Есть случаи и несвоевременной уплаты членских взносов.

Развернув большевистскую критику и самокритику на отчетно-выборном собрании, мы этим самым поможем улучшить организацию — партийную и внутрипартийную работу, мобилизовать партийных и непартийных большевиков цеха на выполнение политических и хозяйственных задач, на борьбу за выполнение пятилетки в 4 года.

**В. Давыдов,**  
прессовый цех Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

### ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

#### Кружки самодеятельности в педучилище

За последнее время широко развернули работу кружки самодеятельности Рубцовского педучилища. Успешно работает литературный кружок (руководитель тов. Щербакова). Участники кружка обсуждают свои произведения — стихи и очерки.

Неплохо работает хоровой кружок, в котором состоит 30 студентов. Хоровой кружок разучил много современных и старинных русских песен.

Активно и живо ведёт работу художественный кружок, которым руководит преподаватель рисования тов. Юманова. Члены кружка рисуют картины, эскизы, портреты и этюды.

#### Звуковая кинокомедия

Вчера на экране городского кинотеатра нашему зрителю была показана звуковая кинокомедия «Антон Иванович сердится».

Фильм будет демонстрироваться три дня.

#### Подготовка к облаву на волков

Как сообщает председатель городского Совета охотников-любителей тов. Белов, в конце января этого года группа городских охотников-любителей (17 человек) выедет в степь в район расположения Рубцовского совхоза «Овцевод» и организует здесь облаву на волков. В настоящее время к облаве идёт деятельная подготовка.

#### К сведению самостоятельно изучающих историю и теорию большевизма

При горпарткабинете, Щетинкина 1, ежедневно с 8 до 10 часов вечера проводятся индивидуальные консультации по вопросам истории ВКП(б), биографиям В. И. Ленина и И. В. Сталина, диалектике и историческому материализму, текущему моменту, международному положению.

Консультацию проводят лучшие лекторские силы города.

**Горпарткабинет.**

### ТЕАТР

## „Красный галстук“

Коллектив Рубцовского драмтеатра порадовал зрителя новой работой — постановкой пьесы лауреата Сталинской премии С. Михалкова «Красный галстук».

Это пьеса о подрастающем поколении. Автор посвятил её двадцатипятилетиею организации юных пионеров.

Но было бы ошибочным думать, что «Красный галстук» написан только для детей Патриотический, волнующий спектакль, идущий на протяжении более двух часов, с неслабым интересом смотрится и взрослыми.



Арт. И. Калинина в роли Валерия.

Действие почти от начала до конца происходит в квартире Вишняковых. Он — Вишняков — работает директором одного завода. Жена его Надежда Ивановна инженером швейной фабрики. У Вишнякова есть мать — Капитолина Петровна добродушная, подвижная и немного ворчливая старушка. Особо запоминаются дети Вишняковых — Валерий и Марина, их товарищи по школе Шура Бадейкин и Чашкин. Автор по праву выдвинул их на первое место, умело и ярко показал внутреннее качество этих ребят, глубоко раскрыл их образы и со всей силой художника подчеркнул патриотизм и любовь советских детей к своей Родине.

«Красный галстук» — это, безусловно, воскликает пионерка Марина в одной из сцен.

Писатель С. Михалков неслучайно взял в основу своей пьесы тему о красном галстуке. Он последовательно, со всей остротой сумел показать, как дорог пионеру красный галстук; повязать его может каждый, но право носить даётся не каждому...

Во втором акте пьесы зрителю становится ясно, почему Валерия Вишнякова лишили звания пионера.

... Мне велели в отряде оформить газету, а я не хотел... Пусть исключают. Я снял галстук и положил им на стол...

Валерий, в отличие от своей сестры Марины, груб, несколько эгоистичен, самолюбив, ему дороги личные интересы. Ничего не стоит Валерию обидеть товарища.

Запоминается сцена, когда Валерий ссорится с Шурой Бадейкиным — мальчиком-сиротой, которого усыновил Вишняков.

Много внимания в пьесе уделено воспитанию чувств — переживаниям Валерия. Он начинает понимать свою ошибку. Его ждёт боль за совершенные поступки. Мальчика не сразу принимают в пионеры; его подвергают испытанию, проверяют на работе, дают поручения. И в день Первого Мая принимают в пионеры.

Молодая артистка И. Калинина, совсем недавно вступившая на сцену, сумела правильно раскрыть образ Валерия. Чувствуешь и веришь: упрямый, озорной, непослушный Валерий исправится, поймёт свою ошибку, оправдает почётное звание пионера.

Зрителя по праву увлекает правдивая игра Шуры Бадейкина. Это честный, настоящий друг и пионер. Артистке Комаровой, знакомой зрителю по исполнению детских ролей в ряде пьес, удался Шура Бадейкин — член совета отряда. Хотелось бы только, чтобы Комарова не слишком выпячивала присутствия её «детский говор». Это, пожалуй, только снижает хорошую игру артистки.

Легко и непринуждённо держится на сцене Дина Шабанова (Марина). Несколько слабей этот образ удался В. Ефремовой.

Приятное впечатление оставляет Кочубей-Фадеев. Несмотря на то, что автор наделил Кочубея более скупыми данными, нежели других персонажей пьесы, всё же Л. Фадеев с неподдельной теплотой и искренностью донёс до зрителя образ советского учителя — демобилизованного офицера Хорош Шапкина-Москвина Я. — школьный товарищ.

Вот, пожалуй, и всё, что можно сказать об актёрах из плеяды молодых.

Нельзя, наряду с этим, не оценить неподдельную и запоминающуюся игру Калининой К. (Капитолина Петровна).

«Красный галстук» — это, безусловно, творческая удача коллектива Рубцовского драмтеатра и, прежде всего, заслуга постановщика пьесы художественного руководителя Немирович-Даченко Г. А.

Хочется только предостеречь молодёжь, занятую в спектакле не кичиться первыми успехами, не останавливаться на достигнутом.

Упорно и повседневно совершенствоваться, повышать своё актёрское мастерство — вот в чём задача.

**М. Медведевский.**

Ответственный редактор **Н. М. КОРОБКОВ.**

Строительно-монтажный трест «Алтаймашстрой» 6-й вивый трест № 15 произв. дат организованый набор рабочей силы для строительства Алтайского тр. котельного завода в городе Рубцовске. Тресту требуются: грузчики, землекопы, газы, рабочие, каменщики, бетонщики, арматурщики, плотники, столяры, штукатуры, слесари-монтажники металлоконструкций, маляры.

С поступившими рабочими заключаются трудовые договоры, на срок не менее 2 х лет.

1. Заключившим трудовые договоры выплачивается единовременное безвозвратное пособие в размере 500 руб., на одного рабочего и по 200 руб. на каждого переезжающего с ним члена семьи.

2. Оп. ачивается стоимость проезда от места набора к месту работы и провоз багажа в количестве 240 кг.

3. За время нахождения в пути выплачиваются суточные в размере 15 руб. в сутки.

4. Одинокие рабочие обеспечиваются жилплощадью в общежитиях и постельными принадлежностями.

**Трест «Алтаймашстрой»**

Городской драматический театр  
15-го, 16-го и 17-го января  
пьеса Джамса Гоу и Арнода д'Юссо  
**ГЛУБОКИЕ КОРНИ**  
18-го января Днём и вечером  
Пьеса Сергея Михалкова  
**КРАСНЫЙ ГАЛСТУК**

Городская телефонная станция доводит до сведения всех граждан организаций города Рубцовска, что приём заявок на установку телефонных аппаратов прекращён ввиду окончания работы станции.

Коллектив артистов «Рассвет» выражает глубокое соболезнование Чуксинной А. С. по поводу преждевременной смерти её мужа

**Чуксинна А. П.,**

погибшего на посту охраны общественной собственности.

### Вместо обзора печати

## Почему прекращен выпуск стенгазет?

Стенная газета, вышедшая в цехе, должна, безусловно, явить себя зеркалом работы этого цеха, ярко и убедительно рассказать о людях, занятых у станков и у машин, показать опыт стахановцев и помочь отстающим стать в шеренгу передовых. Короче говоря, в газете должна быть отображена полнокровная жизнь одного коллектива, работающего в цехе.

Как обстоит в этом отношении дело на заводе «Алтайсельмаш»? О чём пишут в правильную ли цель преследуют стенные газеты, выпускаемые на этом предприятии?

Мы обошли большинство цехов и отделов завода. За исключением отдела технического контроля, ни в одном цехе ни в отделе не обнаружили стенной газеты или даже «боевого листка».

— Как же! — может обидеться тов. Зараев, редактор стенной газеты «За боевые темпы» (отдел снабжения). — Ведь на стене нашего учреждения висит газета.

Мы можем согласиться только с тем, что она висит. Но да будет

известно читателю, что последний номер её вышел ещё в... августе прошлого года.

— И у нас есть газета! — скажет тов. Шрамко, редактор стенгазеты «Электрик» (электроцех). И это верно. Но вышла-то она в последний раз ко дню выборов в местные Советы!..

Чем могут оправдаться редакторы стенных газет т. Красикова (отвально-лемешный цех), т. Вдовина (механо-сборочный цех), т. Матюлевич (инструментальный цех), т. Переймер (литейный цех) и другие? Почему забыли они о своей почётной обязанности: работать с рабочими и выпускать свой печатный орган?

Стоит ли доказывать этим товарищам, какая огромная, мобилизующая роль принадлежит стенной газете, чьё печатное слово помогает коллективу завода выполнять и перевыполнять программу.

Известно, что план 1947 года по выпуску товарной продукции завод выполнил всего на 81 процент, в том числе по тракторным планам на 68 процентов, по конным — на 78,7 процента.

Нет, стенная печать ничего не сказала об этом. Ни одна цеховая газета ни единым словом не посрамила тех, кто ослабил свою работу и позорно провалил важное задание.

Редакторы стенных газет бездельничают. Молчит и редакция заводской многотиражки «Алтайский машиностроитель», призванная руководить и помогать стенным газетам. Не проверяет и не контролирует работу редакторов (многие из них коммунисты) партийное бюро завода.

В наступившем 1948 году перед стенной печатью стоят новые, более важные задачи. Газеты должны со всей силой печатного слова бороться за то, чтобы каждая бригада, цех, участок работали строго по-графику. Нужно иметь также в виду, что в этом году должно быть завершено строительство первой очереди завода. Как справляются с этой задачей партийные, профсоюзные, комсомольские организации, заводские руководители? — вот что должно стать основой содержания каждой стенной газеты.